中共滨州市委主办

2022年10月18日星期二



国内统一刊号: CN37—0052 农历壬寅年九月廿三 第8677期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调

心往一处想劲往一处使 推动中华民族伟大复兴号巨轮 乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近 平同志17日上午在参加党的二十 大广西代表团讨论时强调,党的二 十大报告进一步指明了党和国家事 业的前进方向,是我们党团结带领 全国各族人民在新时代新征程坚持 和发展中国特色社会主义的政治宣 言和行动纲领。学习贯彻党的二十 大精神,要牢牢把握过去5年工作 和新时代10年伟大变革的重大意 义,牢牢把握新时代中国特色社会 主义思想的世界观和方法论,牢牢 把握以中国式现代化推进中华民族 伟大复兴的使命任务,牢牢把握以 伟大自我革命引领伟大社会革命的 重要要求,牢牢把握团结奋斗的时 代要求。全党全国各族人民要在党 的旗帜下团结成"一块坚硬的钢 铁",心往一处想、劲往一处使,推动 中华民族伟大复兴号巨轮乘风破 浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家 斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合 实际对报告发表了意见,分别就奋 力谱写中国式现代化广西篇章、铸 牢中华民族共同体意识、保护好桂 林山水、发展特色农业产业、不断深 化自主创新等问题发言。大家认 为,党的二十大报告站在民族复兴和 百年变局的制高点,科学谋划未来5 年乃至更长时期党和国家事业发展的 目标任务和大政方针,提出一系列新 思路、新战略、新举措,是指导我们全 面建设社会主义现代化国家、向第 二个百年奋斗目标进军的纲领性文 献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现 场气氛热烈。在认真听取代表发言 后,习近平表示很高兴作为广西代 表团的代表参加讨论,并向在座各 位代表和广西壮族自治区250多万 党员、5700万各族干部群众表示诚 挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来, 广西壮族自治区党委和政府贯彻落实 党中央决策部署,团结带领全区各族 人民统筹推进"五位一体"总体布局、 协调推进"四个全面"战略布局,在百 年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考 验下,全面打赢脱贫攻坚战,同全国 同步全面建成小康社会,综合实力 迈上新台阶,改革开放全面深化,生 态环境持续改善,人民生活明显提



10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄影

升,城乡面貌日新月异,从严治党向 纵深推进,民族团结、社会稳定、边 疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地 的历史巨变。这些成绩,体现了党 的民族政策和民族区域自治制度在 祖国南疆的成功实践,是我国新时 代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调,过去5年和新时代 以来的10年,在党和国家发展进程中 极不寻常、极不平凡。事非经过不知 难,成如容易却艰辛。这10年,有涉 滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难,党 和国家事业实现一系列突破性进展, 取得一系列标志性成果。实践证明, 党的十八大以来党中央的大政方针和 工作部署是完全正确的,中国特色社 会主义道路是符合中国实际、反映中 国人民意愿、适应时代发展要求的, 不仅走得对、走得通,而且走得稳、 走得好。我们要坚定历史自信、增 强历史主动,在新的赶考之路上向 历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创 新理论,要理解把握其世界观和方 法论,坚持好、运用好贯穿其中的立 场观点方法。党的二十大报告强 调,要坚持人民至上、坚持自信自

IED 一年 滨州答卷·阳信為

立、坚持守正创新、坚持问题导向、 坚持系统观念、坚持胸怀天下。对 这6条,要在学习贯彻中认真领会, 从而深入领会党的创新理论的道理 学理哲理,做到知其言更知其义、知 其然更知其所以然,切实把党的创 新理论贯彻落实到党和国家工作各

习近平强调,进入新时代以来, 党对建设社会主义现代化国家在认 识上不断深入、战略上不断成熟、实 践上不断丰富,成功推进和拓展了 中国式现代化。党的二十大报告阐 述了中国式现代化的中国特色和本 质要求。中国式现代化扎根中国大 地,切合中国实际。我们要始终把 国家和民族发展放在自己力量的基 点上、把中国发展进步的命运牢牢 掌握在自己手中,坚定信心、守正创 新,奋力谱写全面建设社会主义现 代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来, 党中央以"十年磨一剑"的定力推进 全面从严治党,以"得罪千百人,不 负十四亿"的使命担当推进史无前 例的反腐败斗争,打出一套自我革 命的"组合拳"。全面从严治党永远

奋进新征程 建功新时代

"红色引擎"驱动阳信高质量发展

在路上,党的自我革命永远在路上, 我们要持之以恒推进党的自我革 命,确保党永远不变质、不变色、不 变味,使党始终成为中国特色社会 主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,团结才能胜利,奋 斗才会成功。党的十八大以来,我 们党紧紧依靠人民,稳经济、促发 展,战贫困、建小康,控疫情、抗大 灾,应变局、化危机,攻克了一个个 看似不可攻克的难关险阻,创造了 一个个令人刮目相看的人间奇迹。 当前最重要的任务,就是撸起袖子 加油干,一步一个脚印把党的二十 大作出的重大决策部署付诸行动、 见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政 府团结带领各族干部群众,以党的 二十大精神为指引,深入践行新发 展理念,坚决贯彻党中央决策部署, 在推动边疆民族地区高质量发展上 展现更大作为,在服务和融入新发 展格局上取得更大突破,在推动绿 色发展上实现更大进展,在维护国 家安全上作出更大贡献,在推进全 面从严治党上取得更大成效,奋力 开创新时代壮美广西建设新局面。

奋力谱写 全面建设社会主义现代化 |家新篇章

习近平总书记在参加党的 二十大广西代表团讨论时的重要讲话 引发热烈反响

"全党全国各族人民要在党的 旗帜下团结成'一块坚硬的钢铁', 心往一处想、劲往一处使,推动中 华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、 扬帆远航。'

习近平总书记17日上午参加 党的二十大广西代表团讨论,深刻 阐明党的二十大报告的重要历史 意义,鲜明指出学习贯彻党的二十

大精神要做到五个"牢牢把握",在 党的二十大代表和广大干部群众 中引发热烈反响。

大家一致表示,要以习近平总 书记重要讲话精神为指引,深刻领 悟党的二十大报告的精髓要义,在 全面建设社会主义现代化国家的 新征程上更加紧密地团结起来,撸 起袖子加油干,朝着第二个百年奋 斗目标奋勇前进。

拼搏奋斗赢得伟大成就

17日上午, 习近平总书记的 到来,令广西代表团的代表们倍感

"就像总书记讲的,过去5年 和新时代以来的10年,在党和国 家发展进程中极不寻常、极不平 凡。八桂大地也发生了翻天覆地 的历史巨变。2016年,我们村成 功脱贫摘帽。去年,村民年人均收 入达到2.1万元,村级集体经济收 入达到13.8万元。"广西壮族自治 区苍梧县六堡镇山坪村党支部书 记、村委会主任祝雪兰代表说,我 亲眼见证了党的好政策给家乡带 来的巨大变化。

这10年,有涉滩之险,有爬坡 之艰,有闯关之难,党和国家事业 实现一系列突破性进展,取得一系 列标志性成果。

回想起同新冠肺炎疫情较量 的日日夜夜,湖北省武汉市青山区 青和居社区党委书记桂小妹代表 深有感触:"面对来势汹汹的疫情,

正是有习近平总书记运筹帷幄、掌 舵领航,有党中央团结带领全党全 国各族人民齐心协力,开展抗击疫 情人民战争、总体战、阻击战,最大 限度保护了人民生命安全和身体 健康。'

安徽省凤阳县小岗村,稻田喜 获丰收。从黑龙江前来挂职的北 大荒集团七星农场有限公司农技 工作者陆向导,正忙着和同事们一 起,帮助小岗村打造水稻种植核心 示范区。

"粮食安全事关国运民生,是 国家安全的重要基础,保障粮食安 全任何时候都不能放松。"陆向导 见证了10年来我国在保障粮食安 全、端牢中国饭碗等方面取得的显

"党的二十大报告就全方位夯 实粮食安全根基作出新部署,我们 要按照总书记的要求,坚定信心、 奋发有为,在全面推进乡村振兴的 新奋斗中再立新功。"陆向导说。

切实把党的创新理论贯彻落实到实践中

"学习贯彻党的创新理论,要 理解把握其世界观和方法论,坚 持好、运用好贯穿其中的立场观 点方法。"习近平总书记在讲话 中强调。

从教37年,江苏省姜堰中学 校长孙友新代表的思政课堂总是 "新"风扑面。孙友新对习近平总 书记所说的"坚持人民至上、坚持 自信自立、坚持守正创新、坚持问 题导向、坚持系统观念、坚持胸怀 天下"印象深刻。

"作为党的教育工作者,我要 自觉担起'引导学生扣好人生第一 粒扣子'的重任,把党的创新理论 的道理学理哲理讲进学生心里,激 发学生们立志民族复兴的信心和 决心,培养更多担当民族复兴大任 的时代新人。"孙友新说。

近年来,革命老区广西东兰县 深入学习贯彻党的创新理论,坚持 以红色文化为引擎、以青山绿水为 底色,探索出一条绿水青山与共同 富裕相得益彰的革命老区振兴发 展之路。

"拥有马克思主义科学理论指 导始终是我们前进的坚实底气。 广西东兰县委书记徐迪克代表说, 前进征程上,我们要更加深刻领悟 习近平新时代中国特色社会主义 思想的真理力量,做知行合一的党 员干部,带领老区群众过上更加幸 福美好的生活。

贵州省黔西市新仁苗族乡党 委副书记、化屋村党支部书记许蕾 代表说,作为基层党员干部,我们 要进一步学懂弄通做实习近平新 时代中国特色社会主义思想,坚持 好、运用好贯穿其中的立场观点方 法,在学中干、干中学,学用相长, 使创新理论贯彻落实到工作的各

方面全过程。

习近平总书记指出,进入新时 代以来,党对建设社会主义现代化 国家在认识上不断深入、战略上不 断成熟、实践上不断丰富,成功推 进和拓展了中国式现代化。

"我们要继续坚持生态优先、 绿色发展,像守护生命一样守护一 江绿水、两岸青山,努力创造宜业、 宜居、宜乐、宜游的良好环境。"周

"浙江正在推动高质量发展建

设共同富裕示范区。作为中小企 业,我们要沿着习近平总书记指引 的方向,提升自主创新能力、做强 做精企业,同时承担更大社会责 任,吸纳更多就业,为推进共同富 裕贡献力量。"公司总经理张群峰

10年间,北京生态环境质量 显著改善。2013年PM2.5年均浓 度为89.5 微克每立方米,2021年 是33微克每立方米,下降了 63.1%

北京市生态环境监测中心党 委书记、主任刘保献代表深有感 触:"近年来,我国全方位、全地域、 全过程加强生态环境保护,生态 环境保护发生历史性、转折性、 全局性变化。我们要深入贯彻 落实总书记提出的要求,始终把 满足人民群众对美好环境的需 求作为工作目标,让祖国天更 蓝、山更绿、水更清,让中国式现 代化展现出更加强大的吸引力、

以中国式现代化推进中华民族伟大复兴

"中国式现代化是人与自然和 谐共生的现代化。习近平总书记 的重要讲话,更加坚定了我们继续 保护好桂林山水的信念。"广西桂 林市委书记周家斌代表说,近年 来,桂林市坚持绿水青山就是金山 银山的理念,漓江生态环境持续向 好,焕发出新的生机。

在浙江,宁波臻至机械模具有 限公司车间机器轰鸣。企业今年 订单预计同比增长30%至40%, 即将投入使用的新厂区有望带动 260 余人就业。

说服力、感召力。"(下转第二版)

责任编辑 王辉 程海莉



奋发中,印出了一张张靓丽名片,绘 就了独具阳信特色的地标版图。 十年间,阳信县地区生产总值 由 2012 年的 146.2 亿元增长到 2021年的256.8亿元;一般公共预 算收入由5.1亿元增长到14.6亿元; 规上工业总产值由260.4亿元增长 到454.9亿元;全体居民人均可支 配收入达到28028元,其中农村人 均可支配收入由8415元增长到 18928元;累计民生支出190.8亿 元,133个省定贫困村全部摘帽、1.9 万贫困人口全部脱贫。公路通车总 里程达到1811.8公里,医疗机构总

建筑面积达到17.29万平方米…… 一串串数字,佐证着阳信的十 年非凡。十年风雨兼程,阳信县全 面贯彻新发展理念,胸怀知重负重 的责任担当,坚守苦干实干的踏实

作风,办成了一批事关全局和长远 的大事要事,破解了一批长期制约 发展的矛盾问题,向全县人民交上 了一份经济健康、社会稳定、政通人 和的满意答卷。

"红色引擎"驱动产业 发展,党建赋能增进民生 福祉

党建引领是助推经济社会全面 发展、提升基层党组织组织力和党 员队伍战斗力的重要"法宝"。这是 阳信县在过去十年砥砺奋斗征程中 得出的重要经验。

"党建工作抓实了就是生产力, 抓细了就是凝聚力,抓强了就是战 斗力。"阳信县委书记郑令健说,"我 们坚持抓实过程党建,工作中找问 题、党建上找原因、改革中找办法, 赋能实体经济,融入产业链条,助力 乡村振兴,增进民生福祉,通过高质 量党建引领了高质量发展。"

在创新党建工作模式上,阳信县 一方面"串联企业",成立产业链党建 联盟,把党组建在产业链条上,激活非 公企业发展的"红色引擎"。抓住党建 引领这一核心,抓住共建共享这一关 键,抓住服务保障这一根本,切实把握 好产业链党建工作的方向路径,做到 行有方向、干有抓手、事有成效。

山东巨久能源科技有限公司是 阳信县跨区域、跨行业、跨类别开展 党建工作的典型。该公司党支部与 天津澍泽律师事务所党支部组建党 建联盟,充分发挥各自优势,实现共 学共促、互学互鉴、互通互补、协调 发展。"双方党建共建一拍即合,澍 泽律师事务所为我们提供法律咨 询、合同审查,协助我们规范经营程 序,完善员工福利。我们为他们提 供企业案例,辅助他们增进对行业 的了解。"巨久能源科技有限公司总 经理、党支部书记辛树涛说。

双方党支部发挥优势互补作 用,共同研究借鉴双方党建典型经 验、成熟做法、工作机制等"隐形资 源",共同健全了一套贯穿决策管理、 延伸每个环节、遍布每个部门的组织 架构,真正实现党建与公司管理深 度融合。双方支部定期组织联合集 体活动,员工集体凝聚力持续增强。

而另一方面,阳信县也坚持推 进项目党建,把"支部建在项目上、 党旗插在工地上",形成攻坚合力, 让民生福祉更快速、更优质地落地。

阳信县湖畔嘉苑项目,便是以 党建实现施工"新速度"的鲜活样 板。在项目建设过程中,建设指挥 部积极破解工程中的困境与难题, 推行新机制、新工序、新工艺、新材 料、新模式,变不可能为可能,创出 阳信建筑施工"新速度"。

"在施工过程中,我们创新实行 '三全三新'工作法,所有施工人员 免费吃住,全面闭环运行,实现流水 作业不断档。在此基础上,对工程 质量安全进行全过程控制,确保了 项目施工全程质量零问题、安全零 事故。"湖畔嘉苑项目工程总监范朋 飞说。**(下转第四版)**

相关报道见第五、第六版